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Glöm ej adressen! 
Hej igen! I år har vi dessvärre blivit rejält försenade med 

detta nummer. Men så är det tyvärr när alla krafter är 
ideella och datorn inte vill så som vi vill.. Vi hinner helt 
enkelt inte med allt, men nu har har vi kommit ifatt igen. 

Ni kan själva vara med och hjälpa oss genom att skicka in 
ett brev eller ringa oss, om ni hör, ser eller läser något som 
är av intresse för vår UFO-tidskrift. Vi är tacksamma för 
det allra minsta. 
Vi kan ju nämna i förbifarten att vi håller just nu ~ med 

att bygga upp en databas för alla våra rapporter.Och det vill 
inte säga lite det. • 

Nu till en annan sak. Vi har fått in många inbetalningar 
som saknar adressat, inte bra. Därför går detta nummer 
även ut till alla prenumeranter för 1991. År du osäker så 
skriv oss en rad och tala om ditt postgironummer, (om du 
har) samt det pelopp du betalat Kan du även ge oss datum 
för inbetalning så är saken klar, men glömmer du att fylla i 
adressat så riskerar du att inte få någon tidskrift eller något 
medlemsskap~ Det kan tyckas • enkelt att ha förtryckta 
inbetalningskort men det är en hemskt komplicerad historia 
med dataprogram som kostar allt för mycket för vår lilla 
UFO-förening. • 

Bidrag från läsekretsen i form av artiklar och 
dis~sionsinlägg mottages tacksamt. För att underlätta den 
redaktionella bearbetningen bör manuskripten skrivas med 
största möjliga radavstånd på skrivmaskinen. Har ni ej 
tillgång till_ skrivmaskin ser vi helst att ni skriver tydligt. 
Texta gärna. Var god observera att manus endast skrives på 
bladets ena sida! För artiklarna svarar författarna. 

Artiklar och övrigt material ur denna tidskrift får återges 
helt eller delvis endast efter tillstånd av ansvarig utgivare för 
UFO-Information. UFO-Information ser gärna att våra 
läsare hör av sig med tips om inträffade händelser av UFO­
karaktär - det kan vara något Ni läst om i respektive 
lokalpress på er egen hemort eller hört någon berätta. Hjälp 
oss också samtidigt att lätt få kontakt med eventuella vittnen 
till UFO-observationer genom att t ex notera telefonnummer 
eller postadress i breven till oss. 

Vi vill ha hjälp av kunniga och duktiga TECKNARE och 
ÖVERSÄTTARE för översättning av engelska, franska och 
spanska texter. Vi vill också gärna knyta kontakter med 
UFO-intresserade som kan hjälpa till att på sina hemorter 
följa upp och bearbeta aktuella UFO-fall. Får närmare 
upplysning ring (kvällstid) 013-171790, 013-126901 eller skriv 
till: UFO-Information, Box 9109, 580 09 Linköping. UFO­
Information utkommer oregelbundet med minst 4 nr/år. 
Tidskriften är ideellt styrd, dvs allt arbete med tidskriften är 
oavlönat. 



[ ___ A_k_tu_e_l_la_h_å_· n_d_e_ls_e_r _i _P_u_er_t_o_R_i_co __ ] 
av Magdalena del Amo-Freixedo 

När man talar om UFO-aktivitet 
skulle man kunna säga om ön Puerto Ri­
co, som i vissa avseenden utgör en del av 
Förenta Sta a och i andra inte, utan 
rädsla för öve • fter, att den to par hela 
listan över r • oner i USA när det gäller 
UR)s och andra besläktade fen omen. Och 
detta är inte något som gäller endast i vår 
egen tid! Ända sedan urminne tider har 
det förekommit alla möjliga slag av "para­
normala manifestationer" på ön Puerto 
Rico, och då speciellt i trakterna av de 
"heliga" Yu que-bergen. For länge sedan, 
långt innan Columbus satte sin fot i Nya 
Världen, brukade guden Yuquiyu uppen­
bara sig för öns invånare, Taino-indian­
erna. Och allteftersom århundrad~na pas­
serat har Puerto Rico varit skådeplats för 
de mest kontroversiella och skilda slagen 
av paranormala fenomen, som t.ex. "mö­
ten med älvor", iakttagelser av "yeti", 
märkliga djw; UFOs och "dvärgar med 
stora huvuden", etc., etc. Vi kommer att 
citera några av de senaste rapporterna om 
sådana varelser, vilka är lika kusliga som 
de är undflyende. 

Hela katalogen om fenomen på denna 
ö, (vilken i traditionen är känd som .,, Den 
förtrollade ön"!) är faktiskt så omfattande 
att vi måste inskränka oss till att presen­
tera endast ett fåtal av de mest spektakulä­
ra händelserna de tre sista åren, villca alla 
mycket samvetsgrannt undersökts av Jorge 
Martin. Vi använder oss av termen .,, para­
normul" hellre än "'UFO/ogisk"', ty vi be­
traktar manifestationerna av det s.k. UFO­
fenomenet såsom utgörande en del av den 
paranormala världen. Och när vi talar om 
"utomjordiska varelser" eller "humanoid­
er", tänker vi inte uteslutande på varelser 
som kommer från andra planeter, utan 
snarare på ultradimensionella väsen, från 
ett annat Tid-Rum, vilka manifesterar sig 
i vårt Tid-Rum och antar en eller annan 
skepnad. Så låt oss nu gå vidare och citera 
några aktuella fall. 

I. De två försvunna F-16-planen 

Detta, det mest spektakulära av de 
mest aktuella fallen, har givit alla världs­
kända forskare som kommit för att utreda 
det största huvudbry. 

Vi syftar här på fallet med de två 
F-16-planen från amerikanska flygvapnet 
som sögs upp och in i ett triangelformat 
UFO inför mer än 60 åsynavittnen. 

"Kl 19.20 den 28 december 988 när­
made sig två F-16-plan, vilka antagligen 
kom från ett hangarfartyg som låg för an­
kar inte långt bort, ett enormt, triangelfor­
mat UFO. Det verkade som om planens 
piloter försökte tvinga UFOt att andra 
kurs. UR)t, som utf"orligt beskrivits av ett 
flertal vittnen som befunnit sig på platser 

på ganska långt avstånd ifrån varandra, 
verkade helt ostört, ty det fortsatte sin 
färd, på samma kurs och med inte spe­
ciellt hög hastighet Planen närmade sig, 
ett från varje håll och bakifrån. Då stan­
nade UFOt upp. Det första flygplanet, 
som just då passerade dess högra sida, för­
svann, sögs in i UFOt och sågs inte mer. 
Sedan satte UFOt far t igen, helt plötsligt, 
blockerade vägen för det andra flygplanet 
till vänster om sig, och gjorde samma sak 
med detta. På bara några sekunder hade 
bägge flygplanen försvunnit, tydligen slu­
kats upp av UFOt. 

Sedan hände något helt otroligt, men 
på vilken punkt alla vittnena är eniga. 
UFOt delade sig på mitten och bildade två 
rätvinkliga trianglar som avlägsnade sig åt 
motsatta håll och efter några få sekunder 
försvann ur sikte inför de häpna vitt­
nena." (Citat ur LA AMENAZA EXTRA­
TERRESTRE, av Salvador Freixedo) 

Vi fick nyligen tillfälle att prata med 
Wilson Soma, en puertorilcansk UFO­
forskare och ett av huvudvittnena till de 
händelser vi just beskrivit Och detta är 
vad han sade: "Jag vet inte om den tri­
angelformade farkost jag såg var från en 
annan· planet eller ej, men den var enorm, 
det var fantastiskt. Bredvid den såg flyg­
planen ut som myggor. Jag kunde se, ge­
nom min kikare, att den var solid och 
mycket stor. Den hade ett mycket starkt 
gult ljus i mitten och två röda i ena hörnet 
och två gula i andra hörnet" 

När de kompetenta myndigheterna 
utfrågades om en händelse av denna mag­
nitud, fick vi det gamla vanliga svaret 
"kan inget säga, vet inte". Detta från per­
soner som säkerligen mycket vå1 visste vad 
som inträffat 

Il. Figueroa-fallet 

En annan anmärkningsvärd affär 
rapporterades ha bevittnats av en Sr. Mi­
guel Figueroa på en plats nära Cartagena­
sjön den 31 augusti 1990. 

Vittnet var på väg till sitt arbete och 
när han kom fram fann han att det stod ca 
ett dussin bilar parkerade där. Med tanke 
på det tidiga klockslaget (klockan var 
03.00) - blev han förvånad och frågade 
vad som var på gång. Hela gruppen av 
personer verkade högeligen upphetsad -
speciellt en kvinna som skrek att bon just 
sett några barn, eller underliga små män, 
passera förbi, vilka hade stora huvuden 
och stora ögon. De hade passerat framför 
bilarna, och folket stod fortfarande vid 
sina parkerade bilar och pratade om hän­
delsen, "ty varelserna fanns fortfarande 
kvar där". 

Sr. Figueroa menade att någon utan 
tvivel velat spela dem ett spratt genom att 
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klä ut sig, eller något sådant Naturligtvis 
trodde han inte att det var något märkligt 
med det hela, men eftersom hans nyfiken­
het hade väckts, körde han nu iväg i rikt­
ning mot vägen som leder till Boqueron, 
villcet var det håll åt vilket de "små män­
nen" hade gått. Och till sin oerhörda för­
våning såg han vid sidan av vägen "fem 
ytterst märkliga små varelser" - två av 
dem längre än de övriga, ca 120 cm, me­
dan de andra var omkring 90 cm. 

Han sade: "Deras kläder eller någon­
ting - jag vet inte om det var kläder eller 
deras egen hud - ty de var helt grå, från 
topp till tå. Men vid knäna och armbå­
garna hade de något som liknade "delar 
som passade in i varandra". Deras huvu­
den var stora och äggformade. I jämfö­
relse med deras kroppar var huvudena jät­
testora, och deras ögon var stora och ski­
nande. Han lade också märke till att deras 
öron var långa och spetsiga, precis som 
personerna vid hans arbetsplats hade upp­
givit Han sade att de bara hade tre stora 
tår på sina fötter och tre stora fingrar på 
sina bänder. "Medan jag kom närmare, 
lyste mina strålkastare upp dem. Så vände 
sig en av dem mot mig och jag såg att han 
hade stora sneda ögon som utsände ett 
mycket klart vitt sken. Jag kunde också se 
att som näsor hade de bara små hål, näs­
tan inga näsor alls, och deras munnar var 
extremt smala och små, som om de inte 
alls hade några läppar. Deras hakor var 
mycket små och mycket spetsiga. Och så 
vände sig alla om och inhöljdes i ett 
mycket starkt ljus. Ni vet hur starkt skenet 
är vid svetsning? Nå, det var en aning likt 
det..verkligen skarpt.. Det var så kraftigt, 
det där ljuset, att det slukade ljuset från 
mina strålkastare. Jag blev rädd, och i syf­
te att skydda mig mot detta bländande ljus 
lade jag i backen och backade undan en 
bit. När jag hade backat iväg en viss sträc­
ka, vände de sig om igen och fortsatte sin 
promenad längs vägen precis som om in­
get hade bänt! Jag vill inte förneka att jag 
var rädd för dem, och rädd för det där 
skenet, men åsynen av det hela fascinerade 
mig så pass att jag fortsatte att följa efter 
dem på avstånd. 

"Sedan, en liten bit längre fram, såg 
jag att de, när de gick där på vägen och 
kom fram till en liten bro över en ravin, 
hoppade ned, den ena efter den andra, och 
gick iväg åt vänster längs ravinens kant 
där de sedan försvann, allt medan jag satt 
kvar i bilen, förstenad av skräck. Detta var 
det sista jag såg av dem, men när jag åkte 
tillbaka till platsen dagen därpå upptäckte 
jag i leran i ravinen tre serier av små fot­
avtryck, precis som de skulle sett ut efter 
deras fötter som jag sett dem, och fotspå­
ren fortsatte ned längs ravinen." 

Får inte länge sedan tog vi en tripp 



genom den delen av ön, och vi stannade 
på den plats där Figueroa hade sett de un­
derliga varelserna och gick bort till ravi­
nen där de hade försvunnit Det är ett 
egendomligt och intressant faktum att den 
ravinen eller lilla ån leder till Cartagena­
sjön, ännu ett av de varma områdena i 
sydvästra Puerto Rico, diir lysande före­
mål kontinuerligt observeras när de dyker 
ned i eller flyger upp ur sjön. 

Får ungefär ett år sedan satte USA:s 
federala regering press på de puertori­
kanska myndigheterna och uppmanade 
dem att beröva de bönder som hade går­
dar som gränsade till sjön deras ägande­
rätt med motiveringen att de önskade "be­
vara flora och fauna" i området (Om så 
är fallet undrar vi vad alla dessa helikopt­
rar och flygplan från amerikanska flyg­
vapnet håller på med när de kontinuerligt 
flyger_ omkring över området). Vilka fakta 

De varelser som sågs av Senor Miguel Figueroa 

nu än må vara så är tillträde till sjön och 
de omedelbara omgivningarna förbjudet 
Likaså är det förbjudet att ta sig in på det 
område där Aerostaten (globen) uppförts. 
Vi försökte ta oss fram till den men 
avvisades. 

Aerostaten, som den kallas, är en 
enorm zeppelinförmad anordning som 
uppfördes för två år sedan på en plats 
mycket nära Cartagena-sjön. Anlednin­
garna till dess uppförande är något ob­
skyra, och fastän det på officiell nivå upp­
gavs att den skulle användas till att avslöja 
narkotikatrafik. har vi all anledning att 
misstänka att syftet är något helt annat än 
detta. 

För att återgå till fallet Figueroa så 
bör vi tillägga att han höll tyst om sin 
upplevelse flera månader på grund av att 
han fått ett telefonhot från någon med en 
amerikansk brytning. En detalj att tänka 
p~ och en som ofta dyker upp i fall där 
det skett möten med varelser, är att per­
sonens telefonnummer ofta står efter nå­
gon annans namn och ibland inte alls 
finns i katalogen! 

Affären gjorde Senor Figueroa gan­
ska så uppskakad. och han kände sig ma­
nad att sluta sitt jobb på platsen i fråga, ty 
som han uppgav för oss: "Efter den nat­
ten, och efter vad jag sett, börjacle det gå 
utfår för mig_." 

I dagens läge vägrar han att säga el­
ler höra någonting om affären, och det 
krävdes en hel del övertalning från vår 
sida innan han gick med på att ta emot 
oss i sitt hem och berätta sin historia. Vi 
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måste säga att han faktiskt påverkats myc­
ket starkt emotionellt och att vår intervju 
med honom avbröts flera gånger då han 
bröt ut i gråt under sin återberättelse av de 
mycket traumatiska upplevelserna. 

fn. Fallet Cayin Rodriguez 
(1957) 

Beskrivningar på varelser med stora 
huvuden av detta slag är ganska vanliga i 
UFO-fall, speciellt under de senaste tre 
åren. Men vi känner till en man, Cayin 
Rodriguez, 67 år, som hade just en sådan 
upplevelse redan år 1957, men utan obe­
hag då den inte gav upphov till något trau­
ma hos honom.. 

Enligt hans berättelse promenerade 
han längs en väg vid 9-tiden en som­
markväll då han vid sidan av den såg "en 
grupp som liknade små barn med stora 
huvuden, alla iklädda vita overaller". De 
såg ut som barn i 5-, 6-årsåldern. Han 
gick över till andra sidan av vägen, bort 
ifrån dem, ty som han sade: "De fick mig 
att känna mig underlig". Han fortsatte sin 
promenad och en stund senare såg han 
något som han i sin ganska fattiga voka­
bulär beskrev som "en ihålighet i luften, 
med blåa och gula ljus". Och "bakom 
denna ihålighet fanns ingen väg, utan nå­
got annaL.där fanns en annan plats, med 
mycket underliga ting". 

Dessa beskrivningar som avgivits av 
vittnet är mycket lika andra som vi kän­
ner till Ögonvittnen till UFO-iakttagelser 
talar ofta om berg som öppnar sig och 
avslöjar märkliga strukturer och blåa ljus 
inuti, vilket experterna tolkar som "di­
mensionsportar". 

IV. Underliga fåglar och djur 

Lika förbryllande är de rapporterade 
iakttagelserna av märkliga fåglar, några av 
dem gigantiska, och även av stora håriga 
gorillor, som ycti. Vår vän Cruz Fidalgo 
har avlämnat följande redogörelse för ett 
möte med en av dessa fåglar:-
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"Vid ett tillfälle var flera av oss ute 
på en av floderna som flyter ned från 
Yunque-bergen för att fiska räkor. Kloc­
kan var omkring 5 på eftermiddagen när 
vi närmade oss floden, och vi såg denna 
stora varelse, som en stor fågel. Den var 
ca 15 fot hög (ca 4 meter), och den såg ut 
som en öm, med mycket vackra gyllene 
fjädrar. Vi fortsatte vidare, mot floden, 
och när vi var ute på vattnet såg vi ytter­
ligare en likadan, som kom ned mot oss. 
Jag kastade mig i vattnet och varelsen pas­
serade över mig". 

Från den dagen har varken Cruz Fi­
dalgo eller hans kamrater besökt den plat­
sen igen. 

(Vi måste erkänna att alla dessa hän­
delser som vi relaterar låter fullständigt 
otroliga, rent av vanvettigt nonsens, men 
här är de, och det finns dussintalet av 
dem, allt efter var och ens smak ... ) 

V. Ormfågeln i Gurabo 

Ett annat av dessa fall, lika intressant 
som det är besynnerligt, omhandlar orm­
fågeln i Gurabo, som folket döpt den till. 

En kväll i april 1989 var maken till 
Seiiora Maria Ortiz ute och fiskade i flo­
den Jaguas tillsammans med några andra 
personer då de hörde något som lät som 
ett ylande. De lyste med ficklampan mot 
den plats där ljudet verkade ha kommit 
ifrån och fick se en fågel med två stora 
huggtänder. Så snart ljuskäglan träffade 
den, "frös" fågeln till och föll till marken. 
De tog den med sig hem och satte den i en 
bur. Nyheterna spred sig snabbt och en 
lång kö människor bildades snart, alla ny­
fikna på att ta en närtitt på fågeln med 
huggtänderna. Till och med folk från 
Kommunstyrelsen kom och tog massor av 
bilder på den, och folk kom också från 
andra regeringsdepartement, som t.ex. 
Miljödepartementet, Civilförsvaret och 
Naturresurs kontoret 

Folk sade att det var en nattskärra 
(chotacabra), som någon försett med 
huggtänder, men när de försökte mata den 
med nattskärrors naturliga föda - insekter 



och ödlor - vägrade den att äta. Den åt in­
get annat än bitar av rått kött. 

När det gäller dess utseende, sade 
ögonvittnena att den liknade en liten fågel 
utan fjädrar på huvudet och med en grov 
hud som hos en padda. Den var ganska 
vildsint och ylade som en hund. 

En dag fick Maria Ortiz ett med­
delande från borgmästarens kontor som 
uppmanade henne att ta med sig fågeln 
till dem så att de kunde undersöka den, 
och hon gjorde detta med iver. Men när 
hon kom dit fan hon en piketbil och två 
poliser stå och vänta på henne. En av dem 
frågade henne o hon hade fågeln· buren 
som hon bar på, och medan han talade 
med henne ryckte den andra polismannen 
åt sig buren, hoppade in i bilen och åkte 
bort från platsen med ilfart. 

Från och med den dagen bar ingen 
hört någonting vare sig om fågeln eller 
om poliserna som kände till dess existens, 
ty de har blivit förflyttade. Ej heller vet 
man något om folket från Miljöhälso­
departementet, ty de har också blivit för­
flyttade. 

Allt som återstår är därf'dr bevisen i 
form av de foton som togs, samt rapporter 
om andra liknande fall som också kom­
mit i dagens ljus. 

VI. En ytterst egendomlig 
varelse och farkost 

För några dagar sedan besökte vi en 
familj i staden Loiza i syfte att undersöka 
en tidningsnotis samma dag, vilken för­
tå1jde historien om några barn som haft 
ett möte med en underlig varelse. 

De var och lekte utanför staden, inte 
långt ifrån en soptipp som ligger inne i en 
liten skogsdunge, då de stötte på något 
som en pojke beskrev som ett mycket 
stort lock, "med någonting på toppen som 
var färgat som ett kopparmynt". Han 
fortsatte: "Det var en tingest som var av­
rundad upptill, och rund, och glänsande, 
helt silverfärgad. Vi började röra vid den 
och så plötsligt öppnades något på un­
dersidan och en lång smal hand kom ut 
Denna hand tog tag i mitt ena ben och 
jag kunde inte komma loss. Jag försökte 
men kunde inte. Och så grep den tag i 
min ena hand också. Med min andra hand 
fick jag tag i en pinne och slog till ·riktigt 
hårt, och en av dess fingrar gick av, och 
så släppte den greppet" 

Vi frågade om "handen" var kall eller 
varm. Med en grimas svarade han att den 
hade varit kall och att det fanns ett slem 
på den som hade färgat av sig på hans 
hud. Sedan frågade vi honom också om 
det hade runnit blod från "fingret". 

Ja, svarade han, det hade tfet men 
dess blod var grönt. 

Senare uppgav de att de hade sett va­
relsen stå upprätt, och de beskrev den som 
"grön, ca 50 cm lång, med tre fingrar på 
varje hand som slutade i klor, och med ett 
huvud format som en majskolv." Men de 

sade att det silverglänsande föremålet hade 
försvunnit vid det laget 

Det förekommer ytterligare ett antal 
detaljer i detta fall som vi skall utesluta 
tills vidare eftersom vi är osäkra angående 
riktigheten i dem. Men vi å·r nog så säkra 
på en punkt. Vi är övertygade om att bar­
nen sett någonting utöver det vanliga, ty 
de kom hem med tårar i ögonen och var 
hysteriska, och deras föräldrar fann att det 
var omöjligt att lugna ned dem och var 
tvungna att låta dem sova hos sig den 
natten. 

Sammanfattning 

I denna rapport har vårt mål varit att 
göra läsaren bekant med några av de 
händelser som har underökts seriöst och 
på djupet - händelser som inte är så lätt­
tillgängliga på grund av att olika intressen 
gör det svårt för media att gå till botten i 
sådana fall Det vi presenterat är, som vi 
sagt i början av denna artikel, endast en 
bråkdel av allt som inträffat på ön Puerto 
Ricq_ vars volym och variation är lika rik 
och ymnig som d~s vegetation. 

Avslutning 

Som avslutning låt oss kort titta på 
uppfattningarna hos några av de utländska 
forskare som attraherade av dessa otroliga 
rapporter kommit till Puerto Rico för att 
undersöka historierna in situ och kolla 
upp de data som de erhållit 

Timothy. Good, författare till 
"ABOVE TOP SECRET", blev så impo­
nerad av det som sker i Puerto Rico att 
han sade detta åt Jorge Martin på tid­
skriften Enigma!:-

"Detta är verkligen fantastiskt. Så 
mycket som sker här i samband med 
UR)s, och vore det inte för er och er 
tidskrift skulle ingen av oss utanför 
Puer,.to Rico fått veta något om vad som 

• inträffar här - sådana viktiga saker som 
tex. tillfångatagandet av de två militär­
jetplanen vid Cabo Rojo och allt vad detta 
innebär. Det är därför jag har kommit, 
och jag kommer att publicera er rapport 
om fallet i min nästa bok, THE UFO RE­
PORf 1991. Det har varit av stor nytta för 
mig att träffa dessa ögonvittnen och kun­
nat prata med dem. Jag är fullkomligt 
övertygad om deras uppriktighet, och full­
komligt övertygad om att de såg vad de 
påstår sig ha sett. Vad vi fick veta av folket 
i Cabo Rojo, och på de andra platserna vi 
besökte, har varit av stort värde. Infor­
mationen är mycket användbar och den 
påminner om vad som händer i andra de­
lar av världen. Någonting alldeles extraor­
dinärt är på gång här." 

Min man, Salvador Freix.edo, väl­
känd forskare och författare till böckerna 
LA GRANJA HUMANA (MÄNNISKO­
R\RMEN) och LA AMENAZA EXTRA­
TERRESTRE (DET lITOMJORDISKA 
HOTET), och en som själv är mycket för-
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trogen med Pucrto Rico, lämnar sin upp­
fattning om vad som är på gång här:-

"Upptiickten av döda dj~ tömda på 
blod, på ön är något som är mycket van­
ligt och har förekommit de senaste tjugo 
åren. Utom allt tvivel tillhör de som ligger 
bakom detta en eller flera arter av UFO­
besättni ng. Vid sidan av detta är det redan 
helt klart att USA:s väpnade styrkor, spe­
ciellt då flygvapnet, är invecklade i något 
slags krig med samma varelser. UFO-jak­
terna med amerikanskt flyg och de 
sjunkbomber som släpps på platser där 
"DE" förmodas ha sina baser, verkar an­
tyda detta. Och till detta känner vi oss 
tvungna att tillägga iakttagelserna av 
mycket märkliga djur, vilka verkar vara 
begåvade med intelligens, vilket leder oss 
till att tänka på genetiska experiment i 
stor skala". 

En annan välkänd amerikansk ut­
forskare av UFO-fenomenet, Bob Pratt, 
medförfattare, med Dr. Allen Hynek, till 
boken NIGI-IT SIEGE - THE HUDSON 
VALLEY UFO SIGI-ITINGS, som också 
kom till Puerto Rico på grund av alla in­
tressanta q1pporter i ämnet, gjorde detta 
uttalande innan han återvände till Förenta 
Staterna:- • 

"Ingen annanstans har jag stött på 
något liknande det som inträffar i Puerto 
Rico. Jag trodde inte på historierna om 
fallet med jetplanen som fångades in av 
den triangelformade farkosten, men när 
jag åkte till området och' pratade med så 
många människor och kollade upp det, 
steg för steg, blev jag övertygad om att 
fallet var sant Det var svårt för mig att 
acceptera det, beroende på dess antyd­
ningar, men jag är helt övertygad om 
verkligheten hos rapporterna och om 
ögonvittnenas uppriktighet samt allvaret 
bakom era undersökningar. Vad som är på 
gång här är otroligt. Jag har rest till 
många platser i världen för att undersöka 
fall, men ingenstans har jag stött på en 
situation som den som existerar här ... på 
andra håll inträffar vissa typer av fall 
under vissa tidsperioder, men här inträffar 
alla typer av fall samtidigt: ·iakttagelser av 
klotformade uros, cigarrer, tefat, triang·­
lar, möten mellan militära flygplan och 
UFOs, jakt på UFOs, landningar, kid­
nappningar och läkarundersökning av 
människor utförda av främmande varel­
ser, kontakter med de s.k. "grå" huma­
noiderna, med de långa ljushåriga, möten 
med varelser av typen Yeti, kraschland­
ningar och hemliga tillvarataganden av 
uros, UR)s som dyker ned i och kom­
mer upp ur havet, UFOs som flyger in i 
och kommer ut ur berg, UFOs som dyker 
upp och försvinner i tomma luften_.Något 
av mycket stor betydelse är på gång här. 
Någonting mycket stort Jag hade inte ens 
fantiserat om att det skulle vara såhär. Jag 
kommer att berätta för världen utanför 
vad jag har hört här, världen måste få veta 
vad som tilldrager sig i Puerto Rico." 

Och det anser vi också. 
KÄLLA: FSR, Vol. 36, No. 4 (Wmter 1991) 



UFOs observerade över Irak och Golfen av 
kanadensiska piloter 

• av Graham Conwa 
En kanadensisk krigsfotograf som 

just kommit tillbaka från Gulfkriget be­
rättade för en medarbetare till mig att han 
talat med inte mindre än fem kana­
densiska stridspiloter som alla hade rap­
porterat att de sett UFOs medan de flög 
utfall över Irak och Golfen under Gulf­
kriget 

En annan intressant sak vi hörde här 
var en TV-rapport från en nyhetsuppläsare 
på en amerikansk station, vilken kom­
menterade att han hade observerat ett UFO 
under en allierad bombräd mot Bagdad. 

Mystiska radarekon 
Under oktober månad 1991 reste min 

fru och jag ned till och tillbringade en 
härlig tvåveckorsscmester i San Diego, 
Kalifornien. Den mesta tiden umgicks vi 
med ett ungt, nygift amerikanskt par där 
mannen var karriärofficer i amerikanska 
flottan. Vi fick tillfälle att prata om hans 
krigsupp~evelser i Persiska Golfen. 

Hans fartyg hade tilldelats uppgiften 
att eskortera andra skepp, huvudsakligen 
tankfartyg. Och det verkar som om deras 
radar vid ett flertal tillfällen registrerade 
ett luftmål som ägde ett anfallande flyg­
plans alla karaktäristika såtillvida att "det" 
närmade sig från bogen och sedan svepte 
in och passerade innan det åter lyfte. · Un­
der denna period var alla kanoner och 
missiler hela tiden riktade mot del Emel­
lertid kunde INGENTING ses av obser­
vatörer på skeppsbryggan eller på däcket 

Dessa "skenattacker" inträffade såväl 
dagtid som natt De var faktiskt så pass 
vanliga att när vår informatörs fartygs­
grupp fått order att återvända till Förenta 
Staterna, så lämnade de en fullständig re­
dogörelse för dessa "mystiska konfron­
tationer" till de avlösande fartygen. Den 
officiella benämningen · på fenomenet var 
"dammstörningar"! 

Mystisk "ubåt" 
En annan intressant sak som nämn­

des av denne unge officer var en radio­
konversation som han hörde vid ett till­
f ålle mellan fyra skepp. Dessa fartyg hade 
försökt lägeslokalisera något man antog 
vara en ubåt. Problemet var att om den 
hade varit fransk, rysk eller amerikansk 
hade dess ankomst tillkännagivits dem och 
antagligen också kungjorts officiellt 
Dessutom slculle hur som helst dess "mo­
torsignatur" ha hjälpt dem att identifiera 
den. -

När det gåller möjligheten av att det 
skulle ha varit ett iranskt fartyg, så var sö­
karna mycket säkra på att Iran inte ägde 
några ubåtar. 

Det mystiska föremålet var litet -inte 
större än de "miniubåtar för två" som fö-

ekom under Andra Världskriget 
Det förefaller som om de aldrig lyc­

kades fastställa vad det var. Så ännu en 
gång står vi inför möjligheten att den lilla 
farkosten kan ha tillhört frå"mmande ob­
servatörer 

KÄLLA: Flying Saucer Review, 
Vol. 36, No. 4 (Winter 1991) ------

Brittisk yrkespilot såg 
UFO 

En pilot som flugit i 23 år är över­
tygad om att han såg ett UFO i förra 
veckan. Kapten Mike D'Alton, British Air­
ways, sade att det klara föremålet måste 
ha färdats med fenomenal hastighet 

Han beskrev det som en stor silver­
skiva med tre ljuspunkter - i pilformation" 
- i fören, och en fjärde punkt bakom. 

-Jag har aldrig tidigare sett någonting 
liknande och kan inte förklara vad det var, 
sade den 42-årige flygaren från västra Sus­
sex. 

Han sade att det var synligt i ca två 
minuter över Genua, under hans Boeing 
737 nattflygning från Rom till Öarwick. 

-Min andrepilot och jag ropade in två 
ur kabinbesättningen så att de skulle få se 
det och sedan försvann det ur sikte. 

-Markradarn kunde inte få in det, så 
det måste ha färdats med en fenomenal 
hastighet 

Kapten D' Alton sade att han berättat 
för UFO Society Research Association om 
det mystiska föremålet 

Sunday Mail den 11 november 1990 

Cylinder eller skiva 
22 maj 1990 
Kl 22.00 
I närheten av Jones, Oklaboma 

En familj satt och såg på TV då de 
lade märke till klarröda, gröna och blåa 
ljus genom ett fönster. . 

När de gått ut såg de en mörk kontur 
(cylinder eller skiva sedd från sidan) med 
en rad upplysta fönster glida fram bakom 
en avlägsen rad med träd och på låg höjd 
passera deras synfält Efter en kort stund 
dök ett likadant föremål upp. Innan det 
försvann ur synfältet kastade det en ljus­
stråle som lyste upp en cirkel i gräset nära 
vittnena. Observationens varaktighet upp­
skattades till över en minut [Anm.: Dröm­
mar som senare hafts av några av fa­
miljemedlemmarna avslöjade en möjlig, 
tidigare kidnappningssekvensJ 

Mufon UFO Journal 
Number 270, October 1990 
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]mmm~inoo 
Möte med humanoider i 

Portugal 
Vid 10-tiden på förmiddagen den 24 

september 1954 överraskades tre portu­
gisiska bönder i Gardunha-bergen, nära 
spanska gränsen av synen av en snabb­
flygande sfär som landade på ett fält ca 
200 meter ifrån dem. 

Därefter debarkerade två små varelser 
i glänsande, metalliska dräkter och började 
samla upp gräs- och stenprover i en blank­
polerad låda. Då de fick syn på bönderna, 
gick de fram till dessa och erbjöd dem ett 
besök ombord på farkosten (där rörliga 
skuggor skymtade bakom den halvge­
nomskinliga mittsektionen). Då denna in­
vitation avböjdes försvann varelserna in 
genom en lucka på farkosten. 

Några sekunder därefter höjde sig sfä­
ren vertikalt från marken och försvann i 
skyn med mycket hög hastighet 

KÄLLA: Sauccrs, No. 4, 1954 

Grönklädda humanoider 
sågs i Dearborn, Michigan 

Under en bilfärd till sitt arbete såg 
den 45-årige Lawrence Cardenas 15 under­
liga män i gröna dräkter stå vid högra 
sidan om vägen. De hade cylindrar på sina 
skuldror och bar på huvudet tätslutande 
kalotter med spetsiga skärmar framtill De 

-bar även tjocka glasögon. De var av me­
dellängd och en längre man verkade ge 
dem instruktioner. Ca 80 meter längre bort 
stod en skivformad farkost som var unge­
fär 4 meter hög och var utrustad med fär­
gade lampor som tändes och släcktes. 

Vittnet stannade inte för att betrakta 
scenen mer ingående. Händelsen inträffade 
vid 04.45-tiden på torsdagmorgonen den 
30 september 1954, och vittnet var vid den 
tiden anställd på ett tvätteri. 

KÄLLOR: Closc Encountcr at Kclly 
and Othcrs of 1955, av l~abcl Davis & Ted 
Blocchcr 

Passport to Magon.ia, av Jacqucs Vallce -UFO-landning i Chaleix, 
Dordogne, Frankrike 
En lantbrukare vid namn Garreau, 

som av sina grannar anses vara en tro­
värdig person, såg den 4 oktober 1954 ett 
runt flygande föremål, stort som en min­
dre lastbil och ungefärligen format som en 
kittel. Det landade på hans åker och en 
dörr gled upp. Två "normala" män i bruna 
overaller kom ut De såg ut som europecr 
och skakade hand med Garreau. Därefter 
frågade de: "Paris? Norr?" Den stackars 
mannen var så häpen att han inte kom för 
sig att svara. De två männen klappade se­
dan hans hund, varpå de bordade sin ma­
skin och flög iväg. 

KÄLLA: Passport to Magarna, av Jac­
qucs Valke 



[Brasilien fortfarande UFO-tätt område] 
av Bob Pratt & Cynthia Newby Luce 

Kl 01.30 den 9 mars 1991 dök ett två 
våningar högt UFO med en genomskinlig 
kupol plötsligt upp strax ovanför ett brasi­
lianskt par som åkte motorcykel och lyste 
med ett skarp ljus ned mot dem. Två mi­
nuter senare avlägsnade det sig, kom sedan 
tillbaka, avlägsnade sig igen och kom till­
baka en tredje gång. Under den tredje 
överflygningen "bombade" det dem, 
släppte ett eldklot som exploderade i deras 
väg. 

I mer än 40 år bar Brasilien utgjort 
scenen för otaliga, täta och ibland bisarra 
UFO-händelser och landet fortsätter att 
vara en UFO hot spot ännu i våra dagar, 
utan någon märkbar minskning i antalet 
iakttagelser och kontakter. . 

"Bombnings"-episoden var en åter­
gång till UFOnas "gamla onda dagar" i 
norra Brasilien som varade i stort sett från 
1975 till 1985. Detta var en tid då UFOs 
orsakade skador på människor, ofta på ett 
rått sätt, åtminstone som människorna 
tolkade dessa händelser. 

Det var en tid då UFO-besättningar 
använde sig av änterhakar i sina försök att 
fånga människor på marken och hissa upp 
dem i sina farkoster, eller också hällde de 
heta vätskor på offrens armar när dessa 
desperat lclängde sig fast vid träd eller väx­
ter för att undvika att bli uppsugna av 
UFOna av någon osynlig kraft 

Det var en tid då UFOs plötsligt och 
ljudlöst skulle dyka upp rakt ovanför hu­
vudet på folk när de promenerade i inlan­
det på natten, explodera i en kaskad av ljus 
och jaga dem när de skräckslagna försök­
te springa undan. 

Och det var en tid då ett antal per­
soner fick brännskador eller skador av an­
nat slag, i vissa fall med permanenta men, 
och då minst balvdussinet personer avled 
under eller strax efter kontakterna. 

Huruvida dessa dagar nått sitt slut el­
ler ej är ovisst UFOs observeras fortfaran­
de, tydligen lika ofta som någonsin, och 
de flesta närkontakter dessa dagar avslutas 
vanligen utan att UF'Ona på något sätt 
skadat vittnena. En 8-årig och en 12-årig 
flicka erhöll emellertid brännskador som 
liknade solbränna i skilda kontakter under 
en flap som inleddes i april 1991 i nord­
västra Cearå och fortsätter sporadiskt 

Ytterligare känner sig en del personer 
paralyserade under de inledande stadierna 
i en kontakt, och andra rapporterar att 
UFOna använder strålkastare för att leta 
efter dem när de gömmer sig bland bus­
kar och träd. I praktiskt taget a1Ia närkon­
talctcr är vittnena skräckslagna. 

I september besökte vi under 26 da­
gar 30 städer, samhällen och byar och näs­
tan lika många avlägsna landsbygdsom­
råden i norra och centrala Brasilien. Mån­
ga av dess platser kan endast nås via ska-

kiga bilfärder på guppiga vägar och ojäm­
na lerstigar. Vi intervjuade 38 vittnen som 
sammanlagt haft 42 upplevelser (kontak­
ter eller iakttagelser), åtminstone fyra så 
sent som veckan innan. En man sade att 
han hade sett ett "fogo" eller klot av eld 
(en typisk beskrivning på ett UFO i stora 
delar av Brasilien) sakta röra sig ovanför 
sanddynerna nära kusten så sent som fö­
regående natt 

Dessutom hörde vi talas om flera 
hundra andra fall och fick detaljerade rap­
porter om 18 av generösa och mycket 
gästvänliga brasilianska forskare. Åtmin­
stone 19 forskare i staterna Cearå, Paraiba, 
Rio Grande do Norte, Rio de Janeiro och 
Minas Gerais offrade sin fritid åt att föra 
oss till vittnen i några av deras bästa fall 
och hjälpa oss på alla möjliga vis. (Se slut­
anmärkning). 

\ Av de 60 fall vi undersökte eller 
mottog rapporter om från lokala forskare, 
inträffade 20% år 1991 QCb nästan hälften • 
under de tre senaste åren. Detta var en 
överraskning, ty när vi började trodde vi 
att vi mest skulle få gamla fall. 

Många forskare i USA, Brasilien och 
andra länder tror att UFO-besättningarna 
är vänliga, välvilliga varelser som bar 
kommit hit för att hjälpa oss. Men UR>na 
har dåligt rykte i alla de områden av Bra­
silien vi besökte. 

Även om ingen fysisk skada förelig­
gei; så har vittnena nästan alltid sagt att 
deras kontakter varit skrämmande upple­
velser. UR)s har varit i farten under så 
många år att praktiskt taget alla verkar va­
ra medvetna om deras existens. Vartenda 
vittne vi talade med under denna tur anser 
att UFOna kommer att föra bort dem om • 
de får chansen. I de tropiska skogarna och 
djunglerna i staterna Parå och Maranbäo, 
kallar många UFOna "Chupa-Chupa" 
(från verbet chupar, som betyder "att su­
ga") och de tror att UFOna suger ur allt 
blodet ur de människor de kidnappar. 

De flesta kontakterna sker under nat­
ten och folk blir ofta skadade när de flyr i 
panik. I mörlcrct springer de på taggtråds­
stängsel, snavar i hål eller möter andra 
hinder, eller rispar sig på giftiga växter 
vars mjölkaktiga sav kan göra en männi­
ska blind. 

Under en period av täta iakttagelser 
och kontakter i Amasonas år 1990 och 
1991, slutade fiskarna upp att fiska på nat­
ten ty när UR)na kom ned för att sväva 
ovanför dem tvingades de springa in i 
djungeln och de var rädda för att trampa 
på giftormar. 

De flesta av de 60 fall vi fick höra 
under vår septembertur var fascinerande 
ty någonting bände i varje enskilt sådant 
som gjorde det till något mer än bara en 
"rutin"-iakttagelse eller kontakt En man 
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dog, flera blev allvarligt skadade, minst 
två av dem beständigt; andra blev "för­
följda" av UFOs som använde sig av ljus 
för att leta efter deras gömställen; tre blev 
förblindade i tre till tio minuter när 
UFOna "exploderade" i massiva, ljudlösa 
smällar; en man "uppvaktades" i sex må­
nader 1990 av ett UR) som väntade på ho­
nom varje kväll han gav sig ut på sin 
motorcykel och följde efter honom ända 
fram till staden; och minst fyra råkade ut 
för grova kidnappningsförsök. (Termen 
"kidnappningsförsök" verkar inte lämplig 
i ljuset av det kidnappningsfenomen som 
kommit att dominera amerikansk UFO­
logi dessa dagar). 

Vad som emellertid imponerade mest 
på oss var insikten om att ingen har någon 
som helst aning om hur omfattande och 
tät UFO-aktiviteten i Brasilien är (eller 
överhuvud taget i hela världen). Det är 
möjligt ·att det förekommer 10.000 till 
100.000 fler iakttagelser och kontakter än 
någon av oss är medveten om. Detta kan 
låta som en förhastad slutsats, men vi an­
ser det vara en konservativ uppskattning. 

Brasilien är enormt, lika stort som 
Förenta Statern~ och har över 150 mil­
joner invånare. Andå finns det antagligen 
inte mer än 300 till 400 seriösa, aktiva 
forskare, och de flesta bor i storstäderna. I 
likhet med forskare på andra håll i världen 
kan de endast ägna några dagar i månaden 
åt fältundersökningar, och då i regel en­
dast åt fall som inträffar i närheten av de­
ras egna hemstäder. 

I stora delar av de flesta stater, och i 
vissa fall hela stater finns det inga forskare 
alls. Mycket av vad som händer, kanske det 
mesta, når aldrig någon forskares öron. 

År 1977 t ex. iakttogs UF'Os i stort 
sett varje kväll under fyra månader i och 
utanför staden Pinbeiro i staten Maranhäo, 
och borgmästaren uppskattade att 50.000 
personer i hans region hade sett UFOs. 
Många fiskare och bönder uppgav att de 
blivit jagade och ibhmd skadade eller brän­
da av UFOna. Ändå fick brasilianska for­
skare inte höra talas om detta förrän ett 
och ett halvt år senare när en amerikansk 
reporter råkade besöka Pinheiro. 

En flap av den magnituden skulle an­
tagligen inte gå obemärkt förbi i dessa da­
gar. Befolkningen ökar stadigt, fler asfalte­
rade vägar byggs i det inre av landet, elek­
triciteten sprider sig längre och längre ut i 
glesbygderna, satelliter sänder nu TV-pro­
gram till de mest avlägsna platser i landet, 
och brasilianarna och nyhctsmedia är nu 
mycket mer medvetna om UFO-fenome­
net än de var på 70-talet 

Dessutom håller videokameror på att 
bliva allestädes närvarande och ett antal 
videoupptagningar av spektakulära iaktta­
gelser har visats i brasiliansk TV. I maj vi-



sades tittarna videon på en bländande upp­
visning i skyn ovanför den lilla staden Ca­
simiro de Abre~ 140 km nordost om Rio 
de Janeiro. En forskare i Säo Paulo har till 
och med utvecklat en sidosysselsättning i 
insamlandet av och försäljningen av ko­
pior på sådana videokasetter. Vi tror ändå 
att många "mini-flaps" och de flesta kon­
takter förblir oregistrerade på grund av att 
det inte finns några forskare i så stora de­
lar av landet 

Efter att ha sagt allt detta måste vi 
tillägga att det finns enorma regioner där 
det inte finns någon elektricitet eller rin­
nande vatten, ett fåtal bra vägar och där 
befolkningen är mycket fattig, naiv och 
mycket lite medveten om världen utanför. 

Poängen är att oavsett vart vi åkte i 
september i städer eller glesbygder (vi be­
sökte mer än ett hem som hade jordgolv), 
så lyckades vi alltid få tag i någon, och of­
ta flera personer, som haft en uro-upp­
levelse. Allt som allt färdades vi med bil 
ca 4.000 kilometer i norra och centrala 
Brasilien, men detta omfattade endast en 
liten del av detta väldiga och vackra land. 
Vi har en känsla av att vilken forskare 
som helst kan besöka vilket samhälle som 
helst i landet och hitta vittnen. Detta kan 
också gälla vilket annat land som helst i 
världen. 

I de ca 50 områden vi besökte inträf­
fade 12 kontakter år 1991. Det var egent­
ligen många fler ~eroende på flapen i 
västra Cearå, där UFO-forskare bekräftat 
25 fall och hade en backlog med råpporter 
att kolla upp. Om summan på 12 fall i 50 
områden är något indicium, så kan det lätt 
ha gjorts 25.000 till 35.000 iakttagelser i 
hela landet under de första tio månaderna 
1991, ty Brasilien har · mer än 100.000 
samhällen och väldiga glesbygdsområden 
äår så många kontakter verkar inträffa. 

Den näst mest imponerande upptäck­
ten var de slående parallellerna mellan nå­
gra av de fall vi granskade denna gång 
och andra fall som undersökts av Bob 
Pratt vid sju tidigare besök i Brasilien. Nå­
gra exempel: 

Het olja nr. 1 

I februari 1979 intervjuades 78-årige 
Januncio på sin 500 hektar stora bom­
ullsranch 14 kilometer sydost om Santa 
Cruz i staten Rio Grande do Norte. En 
kväll fem veckor tidigare hade han varit 
på besök hos några vänner fem kilometer 
bort och promenerade mot hemmet i 
mörkret mellan kl 20 och 21. 

När han gått ungefär halva sträckan 
tände Januncio en cigarrett. Han återupp­
tog sin promenad och några sekunder se­
nare dök plötsligt ett starkt upply:;t före­
mål format som en upprättstående cylin­
der upp några meter ovanför honom. En 
dörr öppnades på undersidan och han 
kunde se två personer sitta därinne. Ett 
varmt ljus strömmade ut och omvärvde 
honom, och han kände hur en osynlig 

kraft drog honom uppåt 
Skräckslagen grep han tag i ett litet 

palmträd och slingrade armar och ben tätt 
runt dess stam. Tre gånger drogs han upp­
åt av UR>t och varje gång gled han sakta 
tillbaka nedåt och skrapade skinnet på ar­
mar och bröst Efter den tredje gången 
hällde varelserna något slags smält vax el­
ler het olja på hans överarmar, villcet orsa­
kade brännskador. Januncio, som fruktade 
för sitt liv och grät, ville fortfarande inte 
släppa greppet Sedan stängdes plötsligt 
dörren och UFOt försvann snabbt mot 
skyn. 

Januncio var sjuk i två dagar med 
huvudvärk och var oförmögen att äta. Ar­
marna och bröstet var nästan flådda och 
han hade blåsor på armarna. Han vägrade 
hädanefter att gå ut när det var mörkt 

Het olja nr. 2 

I september, 12 år senare, återvände 
vi till Santa Cruz, där vi hörde talas om 
en man vid namn Beato. Han bor 20 km 
sydost om Santa Cruz, en resa på leriga 
småvägar och ett stycke bortom Januncios 
gård. 

Beato, nu 51 år gammal, berättade 
att han hade besökt en väns hus en kväll 
under senare delen av 1979 (under torr­
perioden mellan augusti och november är 
allt han kan säga) och promenerade mot 
hemmet mellan kl 19 och 20. Han tände 
en cigarrett och några sekunder senare 
svepte ett UFO ned och stannade upp 
ovanför honom. Det var runt, blåaktigt, 
hade två fönster genom vilka han kunde 
se två personer därinne, och det riktade ett 
otroligt skarpt och varmt ljus ned mot ho­
nom. 

Beato blev mycket rädd då han kände 
hur han sögs uppåt. Han hukade sig 
snabbt ned och grep tag i en växt för att 
hindra att sugas upp ytterligare. Efter en 
kort stund hällde piloterna något slags het 
olja på.., hans högra överarm, men Beato 
vägrade ändå att släppa taget om växten. 
UR)t avlägsnade sig sedan mycket snabbt. 

Beatos arm hade små blåsor men 
han upplevde inga andra sjukdomseffekter. 
Han tordes emellertid inte gå ut ett bra tag 
efteråt och han aktar sig fortfarande för 
att tända en cigarrett efter mörkrets in­
brott 

Krok nr. I 

I september intervjuade vi också 
Hennelindo, vars kontakt är en av de mer 
ryktbara fallen i brasiliansk UFOlogi. Han 
bor i närheten av byn Vargem Grande i 
Vale das Velhas, eller De Gamla Kvin­
nornas Dal, en timmes bilfärd norrut från 
Belo Horimnte i staten Minas Gerais i 
mellersta Brasilien. 

Omkring kl 02.00 den 9 september 
1976 promenerade Hermelindo mot sitt 
hem ca 300 meter från byn och närmade 
sig en liten bar som han äger då ett stort 
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ljus tändes rakt ovanför honom. Han 
sprang runt till baksidan av baren och 
försökte låsa upp bakdörren. Han kunde 
inte få upp dörren så han beslutade sig för 
att springa till sitt hem 35 till 40 meter 
längre bort 

När han började springa kom fyra 
kablar med krokar på ned från UR) l 
Samtidigt kom en liten varelse i gråa klä­
der ned och grep tag i Hermelindo. Varel­
sen var mycket mindre och de började 
slåss. Hennelindo var mycket större och 
han lyckades ta ett björntag om varelsen -
han sade att det var hårt som stål - men 
nästan omedelbart började varelsen "ska­
ka". Detta överraskade Hermelindo, som 
lossade sitt grepp. På ett ögonblick häktade 
varelsen fast en av krokarna i Herme­
lindos vänstra byxben och han rycktes 
snabbt upp mot UFOt med huvudet nedåt 
och med armarna och det andra benet 
flaxande. 

urot, som då befann sig fem till åtta 
meter ovanför marken, rörde sig mot 
Hermelindos hus samtidigt som Herme­
lindo vinschades upp. När han närmade sig 
öppningen i botten på UFOt, slog hans 
högra ben emot utsidan och han vreds loss 
från kroken. Hermelindo ramlade ned på ·, 
en yuccaväxt och fick skrap- och skärsår 
över hela kroppen. Hans svåger hade sett 
hela händelseförloppet från ett fönster i 
buset Hermelindo, som hade blåmärken 
på benen, befann sig i ett chocktillstånd 
hela natten och var sjuk i flera dagar. 

Krok nr. 2 

Strax efter mörkrets inbrott en kväll i 
november 1979 arbetade 76-årige Antonio, 
nybliven änkling, i en trädgård en kilo­
meter från Santo Antonio, en liten stad 
söder om Natal i staten Rio Grande do 
Norte och ca 60 kilometer öster om Ja­
nuncios gård. Han såg ett ljus flyga en bit 
ifrån sig och han började skynda sig hem. 

Antonio hade tagit endast några steg 
när föremålet lyste med en lampa ned mot 
honom. Han hade hört talas om flygande 
tefat och lade sig omedelbart ned på 
marken med ansiktet nedåt i hopp om att 
detta s1culle rädda honom. Ljuset kom när­
mare och Antonio fann plötsligt att han 
rycktes upp ca en halv meter från marken. 
Han grep snabbt tag i en växt och höll fast 
ordentligt för att undvika att lyftas ännu 
högre. 

Medan han hängde där vred han sig 
runt och såg att en kabel med en fyr uddig 
krok hade kommit ned från föremålet, fy­
ra eller fem meter ovanför honom, och en 
av uddarna hade fastnat i ryggen på hans 
skjorta. 

Fåremålet var brunt och cigarrfor­
mat. Genom ett fönster kunde han se två 
kvinnor och en man. Kvinnorna var "fula" 
och bar gula dräkter och mannen hade 
skägg. De samtalade med varandra. Han 
blev mycket rädd, speciellt när han hörde 
en av kvinnorna säga: "Här har vi en trev-



lig gammal man som vi kan ta med oss 
till vår jord." 

Efter 10 till 15 minuter revs Antonios 
skjorta sönder och han föll till marken. 
UR)t snurrade runt flera gånger och av­
lä~nade sig. Han var sjuk i en vecka och 
gick aldrig mer ut på kvällen. 

Det har förekommit flera fall i vilka 
vittnet känt hur han eller hon sugits upp 
mot Urot av någon osynlig kraft Några 
utvalda fall: 

Kidnappningsförsök nr.1 

Samma dag som vi intervjuade Ja­
nuncio hade vi också talat med en 45-årig 
kvinna vid namn Francisca som bodde 40 
kilometer väster om hans gård. Bara tre 
veckor tidigare promenerade hon och hen­
nes 13-åriga dotter Josefa mot hemmet 
omkring kl 23 en natt då ett stort ljus 
plötsligt dök upp vid toppen av kullen ba­
kom hennes hus. 

Francisca kallade det "Djuret". Enligt 
henne liknade det ett uppfällt paraply som 
lyste klart Det växte snabbt i storlek och 
ljusstyrka. Kvinnan och hennes dotter be­
fann sig 200 meter från sitt hus. När ljuset 
befann sig 50 till 100 meter från dem lyste 
det med en lampa ned mot dem. Francisca 
sade åt Josefa att springa. Josefa bad sin 
mor att också spinga., men Francisca 
fann sig fångad i strålen och kunde inte 
röra sig. Hon började böja sig över mar­
ken. Josefa grep tag i henne och drog hen­
ne nedåt, men ljuskraften var för stark 
och Francisca fortsatte röra sig uppåt. Hon 
skrek åt Joscfa att sätta sig i säkerhet och 
flickan sprang iväg. 

Francisco fortsatte att stiga och upp­
levde det som om hon befann sig inuti en 
ljudlös tornado. Hon tror att hon steg 20 
meter ovanför marken och drogs ca 40 
meter mot UFOt Så upphörde plötsligt 
den tysta "vinden" och hon sänktes lång­
samt ned till marken, omtöcknad men o­
skadd. 

Föremålet svängde fram och åter i en 
båge i flera sekunder och avlägsnade sig 
sedan. Francisca, som upplevde en stic­
kande känsla i hela kroppen, var full­
komligt skräckslagen. Hon var förlamad i 
två dagar och hade kraftig huvudvärk i en 
vecka. Hon var nästan hysterisk när hon 
berättade sin historia. 

Kidnappningsförsök nr. 2 

I september intervjuade vi Geraldo 
och hans fru Angela, som bor i närheten 
av Jequitiba i De Gamla Kvinnornas Dal i 
mellersta Brasilien. Geraldo, nu 38 år 
gammal och lantbrukare, och Angela, 37, 
promenerade på väg hem i mörkret om­
kring kl 22 på kvällen den 1 november 
1983. Ett stort ljus dök plötsligt upp 300 
till 400 meter bort och lyste upp området 
bakom dem. 

Geraldo tittade bakåt över sin axel 
och såg det komma emot dem. Ljuset var 

blåvitt, som en svetslåga. Allt han kunde 
se var en mörk kropp. Den kom ned nära 
och han kände någonting röra vid sin 
axel 

Han förde handen bakåt och kände 
något som påminde om en mjuk hand­
duk. Så plötsligt fann han sig hängande i 
luften ca 70 cm från marken och bars ca 
tio meter. Angela grep tag i honom och 
drog honom nedåt medan hon hela tiden 
skrek av rädsla. De sprang sedan in bland 
buskarna och gömde sig. Flera minuter 
senare försvann föremålet och Angela 
svimmade. Geraldo bar henne resten av 
vägen hem. 

I månader led Geraldo av illamå­
ende, bröstsmärtor och sömnlöshet och 
ända sedan den där kvällen har han haft 
huvudvärk nästan varje dag. Hans syn på­
verkades och han kunde inte köra bil un­
der ett helt år, ty han var oförmögen att 
fokusera synen på någonting någon längre 
tid utan att bli yr. Det tog tre år innan han 
vågade gå ut igen på kvällen. 

, Avslutning 

Många andra händelser som inträf­
fade mellan 1975 och 1985 var av lika grov 
typ, men det verkar förekomma mycket 
mindre av den typen av UR>-beteende 
dessa dagar. Skräcken är ändock fortfa­
rande närvarande, ty folk blir fortfarande 
skadade eller brända och "bombningen" 
av paret på motorcykeln som nämndes i 
början av denna rapport rar oss att undra 
om något överhuvud taget bar förändrats. 

Både mannen och hustrun i "bomb­
nings-incidenten" - han är 34 år, statsan­
ställd och innehavare av ett litet gatukök, 
och hon 33 år - kände sig tillfälligt para­
lyserade när Urot först dök upp ovanför 
dem. Motorcykeln hostade till och fick 
motorstopp och båda vittnena blev livräd­
da och greps av panik. 

Urot lyste ned mot dem i två mi­
nuter, men för dem verkade det som hun­
dra år. Det avlägsnade sig och de fick i­
gång motorcykeln igen. De hade kört yt­
terligare en eller två kilometer på lands­
vägen då urot kom tillbaka, svävade över 
dem för att åter försvinna på några se­
kunder. 

Flera kilometer längre fram kom det 
tillbaka en tredje gång. Det var då det 
släppte eldklotet framför dem när det pas­
serade över dem. Hustrun skrek till och 
mannen bromsade in direkt, precis i sam­
ma stund som eldklotet exploderade en el­
ler två meter framför dem. Explosionen 
var ljusstark men orsakade ingen knall. 

De anser att om han inte hade brom­
sat in när han gjorde så skulle de ha be­
funnit sig mitt i explosionen. Dagen därpå 
hade hustrun blåsor i ansiktet men hon 
tror att dessa uppstod vid den första iakt­
tagelsen och inte under explosionen. 

Om det förekommit några fler 
skadliga handlingar från UR>-piloternas 
sida så kommer endast ytterligare forsk-

9 

ni ng att visa detta En sak är emellertid 
säker. UFO-aktivitet i Brasilien är alltid in­
tressant och den har aldrig upphört 

Vi vill framföra vårt djupaste tack till 
alla UFO-forskare i Brasilien som så generöst 
hjälpt oss. Specidlt giilJer dcttä Jca.n AJencar. 
Reginaldo de Athaydc, Marcos Arscnio och 
Thynan Salmeito de Melo i Fortaleza, Cearå; 
Elia.nildo da Silva Nasci.mcnto, Ricardo Lima 
e Silva.. Albcrto Rodrigucs de Quicira, Manoel 
de Frcitas, Lourinaldo Souza Quciroz, Ronal­
do Rodrigucs de Parias, Ro1Dt!ro Chaves, Mar­
cio Miranda Furtado och Pablo Ramires Saks 
Nascimcnto i Campina Grande, Paraiba; Jack­
so:1 Fclix Pcreira i Säo Jose do Compestrc, 
Rio Grande do Nortc; kene Granchi i Rio de 
Janeiro; och Hulvio Brant Alcixo, Vitorio Pa­
caccini och Albcrto do Carmo i &lo Hori­
zontc, Min1lS Gcrais. Dr. Awc.ili.adora da Silva 
Mai.a i Apodi, Jose Humbcrto dos SantDs i 
Santo Antönio och Jose Marcelo Pereira i 
Santa Cruz, alla i staten Rio Grande do Nortc 
vaz:. också till stor hjälp i vår UFO-forskning. ' 
KALLA: Mu.fön UFO Journal, 

Number 285, January 1992 

Hårig, svartklädd dvärg 
Vid 18.30-tiden den 9 oktober 1954 

under den stora franska "UFO- vågen", v~ 
fyra barn ute och åkte rullskridskor i byn 
Pournoy-la- Chetivc (Moselle). Plötsligt 
fick de syn på något lysande i närheten av 
kyrkogården. Det var en rund farkost, ca 
2,5 meter i diameter, som stod på tre ben. 
Efter en stund kom en liten man, ca 1,20 
meter lång, ut ur farkosten. Han höll en 
tänd ficklampa i ena handen och den 
bländade dem. Men de kunde se att han 
hade stora ögon och ett ansikte täckt av hår. 
Han var iklädd ett slags svart säck 
påminnande om den kaftan Monsieur le 
Curc bär. Han tittade på dem och tilltalade 
dem på ett fullkomligt obegripligt 
tungomål. Han släckte sedan ficklampan. 

Barnen blev rädda och sprang 
därifrån, och då de stannade upp och 
tittade tillbaka, såg de något uppe i skyn: 
det var mycket högt uppe, var mycket 
starkt lysande och flög med oerhörd 
hastighet 

Denna speciella rapport, åtminstone 
vad beträffar farkosten, bekräftades av en 
annan bybo som uppgav att han hade sett 
farkosten då den klättrade upp mot skyn. 

KÄLLOR: The Humanoids, av Charles 
Bowen 

UFOs - The Wholc Story, av Coral & 
lim Lorenzcn 

UFO 
OVNI 
HilO 



24 juni 1991 

Ovanligt ljussken syntes 
över Broby 

BROBY Ett avlångt sken sågs på 
den molnfria himlen över Broby på 
måndagkvällen. Någon naturlig för­
klaring till det har varken militära el­
ler meteorologiska experter. 

I helgen har dessutom flera per­
soner observerat konstiga sken i Ar­
kelstorp och Vånga-trakten. 

Strax före 23-tiden på måndagkvällen 
såg Gunilla Rydlund ett kraftigt, avlångt 
sken på himlen västern~ strax ovanför 
träd topparna. 

Rapporter om UFO dyker upp med 
jämna mellanrum. 

-Jag tror ju inte på några UFOb, men 
ljuset var definitivt inte en stjärna, säger 
hon och undrar nyfiket över vad det kan 
ha varit hon sett på himlen. 

Gunilla observerade skenet tillsam­
mans med en väninna från sin balkong i 
Broby. Det vita skenet låg stilla men pend­
lade emellanåt märkbart fram och tillba­
ka. Kvart i tolv gjorde skenet en svag böj, 
likt rörelsen från en val, och försvann. 

-När det försvann såg det ut som ett 
klo~ förklarar Gunilla. 

På Milostaben i Kristianstad har man 
fått in andra observationer gjorda under 
den gångna helgen. 

Tre personer har lämnat rapporter 
om ljussken över Arkelstorp och Vånga i 
samband med en biltävling som hölls i 
området 

-Ett par gånger om året får vi in lik­
nande uppgifter, de ena mer fantastiska än 
de andra, säger Sjunnesson på Milostaben 
i Kristianstad. 

-Vissa rapporter, nio fall av tio, kan 
man hitta en rimlig förklaring till. 

Kondens från flyg på hög höjd kan få 
ett rödaktigt sken. Och nu på sommaren 
försvinner inte solen så långt ner under 
horisonten och kan lätt orsaka reflexer på 
flygplan. 

Varje dygn passerar dessutom satel­
liter över himlavalvet som är klart synba­
ra med blotta ögat 

Men just det här skenet bar ingen nå-
gon bra förklaring till. _ 

Flygtrafilcledningen på Fl0 i Angel­
holm har inte noterat något avvikande i 
luften och deras egna plan har stått på 
marken under måndagkvällen. 

Meteorologerna på SMHI i Malmö 
har inte heller fått in några rapporter av 
ovanligt slag. Meteorologerna är dessutom 
experter på molnformationer och dylik~ 
inga andra konstigheter. 

På planetariet i Lund kan Henrik 
Lundstcdt åtminstone avfärda teorin om 
ett astronomiskt fenomen. 

-Det lcan inte ha varit en meteor, sä-
ger han. Kristianstads-Bladet, 26 juni 1991 

en militärsalva. 
Den plötsliga synen av eldklotet gjorde 

t att Vega blev uppskärrad. Mycket tack vare 
=~..,,,,....,,~ att det plötsligt uppdykande föremålet var 

21 juli 1991 

Såg ett lysande klot över 
Sölvesborgsviken 

SÖLVESBORG 
Ett lysande klot som gick sakta 

över Sölvcsborgsviken. 
Så beskriver en Falkviksbo ett 

himlafenomen på söndagkvällen. 
-Klotet hade ingen svans efter sig så 

det kan knappast ha varit en komet, säger 
Falkviksbon som gjorde sin observation kl 
23.18 på söndaglcvällen. 

-Jag har aldrig sett något liknande i 
hela mitt liv. Det rödglödgade klotet hade 
som jag såg det en meters diameter. Det 
kom västerifrån och följde Sölvesborgs­
viken ut mot havet Det verkade befinna 
sig på 300-400 meters höjd och gick sakta. 
Jag kunde observera det under sju, åtta se­
kunder. 

Hos polisen i Karlshamn har man 
inga noteringar om himlafenomen från 
den aktuella tiden. Visserligen sysslade 
man med mystiska saker 23.15, men det 
gällde en mystisk man i Asarum. 

Polisen i Kristianstad fick in ett 
meddelande om en iakttagelse på söndag­
kvällen, men aet var vid 20-tiden och kom 
dessutom från Emmislöv nära Broby, där 
någon sett ett märkligt starkt ljussken på 
himlen. 

På F17 i Ronneby är man dock be­
kant med fenomenet i Sölvesborg. Man 
fick in rapport om det från Sölvesborg 
men konstaterade, att det inte kunde vara 
något med anknytning till flottiljens verk­
samhet 

Sölvesborgs-Tidn. 25 juli 1991 

24 juli 1991 

Eldklot på himlen 
KARLSHAMN 

Vid tre-tiden natten till onsdagen 
upptäckte Vega Svensson ett ljusfenomen 
på himlavalvet över Karlshamn. 

Fåremåle~ som var stort som en 
fullmåne kom söderifrån och for fram i 
en enar~ fart - över Köpegårdsområdet i 
Åryd och i riktning inåt land mot Små­
landsgränsen. 

Vega iakttog också a eldklotet med 
sitt kritvita ljus hade små svarta prickar 
efter sig. 

Någon komet tror inte Vega det var. 
Den analysen gör hon efter att själv sett en 
komet i sin ungdom. Eftersom hon inte 
tror på UFO så tror hon inte heller att det 
var något oidentifierat flygande föremål. 

Istället kan det kanske röra sig om en 
met~orit, en bit av en satelli~ eller rentav 
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något som man inte kan förstå vad det kan 
vara. 

Sölvesborgs-Tidn. 25 juli 1991 

23 augusti 1991 

Mystiskt flygande före mål 
siktat 

NORDMALING (VK) 
Vad var det en familj i Håknäs såg 

flyga över sitt hus vid 19-tiden på fre­
dagkvällen? I över 20 sekunder kunde 
ett par och deras vuxna dotter iaktta 
ett långsmalt föremål, ca 40 meter 
långt, med konformig front, ljus kropp 
och mörk akter; sakta sväva förbi i ho­
risontalläge på några hundra meters 
höjd. 

Föremålet saknade vingar, men 
avgav ett dovt motorljud. 

-Inga civila eller militära flygplan 
fanns i området vid den aktuella tid­
punkten, säger major Lars Kupsu på 
120 som utrett ärendet. 

-Det var dottern som såg det först, be­
rättar fadern i familjen för VK. Hon kom 
hem, just vid Nordnytt på TV, och skrek att 
vi slculle komma ut och titta. Jag sprang ut 
och såg ett långsmalt föremål, långt som 
ett större flygplan, ca 40 meter. Det flög 
horisontellt men hade inga vingar. 

-Jag sprang in i köket efter kikaren, 
men kom på att den var i sommarstugan 
och sprang ut igen. Jag kunde fortfarande se 
föremålet; det kunde inte ha gått fort. Vi 
såg det längre än 20 sekunder. 

Fadern ringde genast regementet 120 i 
Umeå för att rapportera vad han sett 

-Först sa dom att det var en motor­
seglare (ett glidflygplan med motor), men 
en sådan bar jag sett en gång. Den här hade 
inte tillstymmelse till vingar. 

Major Lars Kupsu på 120, vakthavande 
befäl på frcdagkvället1y kontaktade polisen 
och luftfartsverket samt sina egna chefer 
för att ta reda på vad det var familjen sett 
Två gånger under kvällen ringde majoren 
till familjen för att få mer detaljerade 
uppgifter. 

-Jag uppskattade höjden till 1.000 me­
ter. berättar fadern men det var nog på tok 
fö; högt Några hundra meter tror dottern 
att det var. Hon hörde också ett dovt mo­
torljud och tyckte att föremålet var "vit­
aktigt" på mitten och mörkt i aktern. Hon 
tyckte också att det blänkte mitt på åre­
målet 

Major Kupsu kunde konstatera att var­
ken militära eller civila flygplan passerat 
området den aktuella tidpunkten. Föremålet 
kunde inte heller vara en "korv", en mål­
tavla för försvarets kanoner, som bogseras 
av ett flygplan. 

Militären har lagt ner utredningen 



tills vidare. 
-Vi gör ingenting förrän vi får nya 

indikationer, säger major Kupsu. 
Bernt-Åke Nensen, pressofficer på 

120, säger att liknande rapporter har före­
kommit i Norrbotten tidigare. Han tror 
dock inte att det skulle röra sig om 
främmande lcryssningsmissiler, vilket 
hävdats på sina håll. 

-De skulle ha upptäckts av vår radar. 
De kan inte flyga tätt över marken, under 
radarn, hela vägen tvärs igenom Sverige, 
säger Bernt-Åke Nensen. 

Jesper Harrie 
Västerbotten-Kuriren 27 aug. 1991 

12 oktober 1991 

Himlafenomen 
Jenny Andersson i Hulan är 14 år. I 

lördags den 12 oktober på kvällen såg hon 
ett märkligt himlafenomen: 

-Vi hade varit ute och handlat, när vi 
såg något konstigt sken på himlen. Jag 
gick ut ur bilen och mamma parkerade. 
Det var något runt, som lyste och jag hör.­
de ett konstigt ljud. Det stod alldeles stilla. 
Jag ropade på mamma och när jag tittade 
igen hade det rört på sig. Sedan såg jag ett 
starkt ljus och så var det som uppslukat. 

-Min mamma såg också ett runt 
ljussken i luften och min lillasyster som 
är 10 år också, men hon blev rädd. Hon 
såg röda och gröna lampor också, säger 
hon. 

Är det någon annan som såg det 
ovanliga ljusskenet över Hulan i lördags, 
så hör av er till tidningen. Jenny är för sin 
del övertygad om att det var ett UFO hon 
sett. 

Lerums Tidning 16 akt. 1991 

24 oktober 1991 

Himlafenomen sågs i 
Kangos 

KANGOSFORS (NSD) 
Natten mot torsdagen bevittnade 

Sten Ylvin, Kangosfors, ett himlafenomen 
öster om byn Kangos i Pajala. 

Det var två stillastående starkt lysan­
de klot som uppenbarade sig på himlen. 

-Klockan var mellan två och tre, be­
rättar Ylvin. 

Hos flygledarna på F21 i Luleå har 
inga iakttagelser av himlafenomen rap­
porterats. Det är dock inte ovanligt att det 
vid den här tiden kan uppträda ljusfeno­
men på himlen som orsakas av frostdim­
mor, uppger man vid flygledningen. 

NSD 25 okt. 1991 

19 ·november 1991 

"Ett flygande klot av eld" 
Många såg himlafenomen 

Erik Eriksson, filmaren från 
Näsberg, har inte sett i syne. Det var 
ett oidentifierat flygande föremål han 

såg sent på tisdagkvällen. 
Sedan Erik Eriksson berättat om 

sin iakttagelse i TV:s mittnytt i går 
kväll strömmade en rad rapporter in 
också till LjJ! från människor som 
sett "ett stort" eldklot vid samma tid 
på kvällen. 

Uppgifterna om föremålets utseende 
och kurs över himlen stämmer tämligen 
väl överens från samtliga iakttagare, men 
det finns också en iakttagelse som för­
bryllar och närmast skulle kunna tyda på 
att det oidentifierade flygande föremålet 
går på tidtabell. 

Einar Svärd i Ämbarbo såg ett ly­
sande klot som passerade i hög fart, i en 
bågformad ban~ i västlig riktning. 

Iakttagelsen gjorde han vid ungefär 
samma tid på kvällen som övriga vittnen 
uppger. Skillnaden är bara den att Einar 
Svärd såg det flygande klotet förra ons­
dagen. 

-Det var lite disigt då, men klotet var 
fullt synligt under en lång sträck~ berät­
t(lr han. 

I går kväll sågs emellertid det fly­
gande eldklotet ungefär klockan 22.10 av 
Inger Sköld i Fåne. 

-Jag har ringt till Erik Eriksson och 
sagt att han inte såg i syne, säger Sture 
Woxlin i Näsberg. 

Sture tittade ut genom fönstret och 
såg ett eldklot som såg ut att sänka sig när 
det passerade över himlen. 

Sonja Åström från Järvsö körde bil 
på riksväg 83 och var på väg in mot ron­
dellen i Stavsätter när hon såg eldklotet 
över bergen i norr. 

-Det var otäckt Klotet var så stort 
och det blev så ljust, berättar hon. 

Majvor Larsson från Fårila åkte bil 
på riksväg 84 på väg hem när hon såg 
eldklotet i Gryttjesbo. 

-Jag tittade på bilklockan. Den var 
22.08, säger hon. 

Enligt Majvor gick föremålet myc­
ket lågt 

-Jag såg det i riktning mot Gryc­
kesboberget och blev förvånad då jag såg 
trädtopparna bakom, berättar hon. 

Lars-Olov Sundquist 
LjP 21 november 1991 

28 november, 2 december 1991 

Mystiskt skei;i på himlen 
Årjäng (NWT) 

Vad är det som rör sig på natt­
himlen i Sillerud? Det frågar sig en 
sillerudsbo som vid två tillfällen sett 
oförklarliga ljussken och rörelser på 
den mörka natthimlen. 

Den första gången han gjorde den 
oförklarliga observationen var vid femti­
den på torsdagmorgonen. 

Han hade då vaknat och fick då se 
ett väldigt ljussken i fönstret. 

-Först trodde jag att det var en bil 
som kom förbi men när jag tittade ut fick 
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jag se ett föremål över skogsbrynet Det 
stod stilla och lyste med ett fladdrande 
sken. Föremålet gick därefter först till hö­
ger och sedan till vänster. Så höll det på i 
ungefär 20 minuter innan det försvann. 

På måndagmorgonen gjorde silleruds­
bon återigen samma iakttagelser men nu 
något tidigare på morgonen. 

Den här gången var det liksom det ly­
sande föremålet delade på sig i två delar in­
nan det försvann efter ca 20 minuter. 

Någon förklaring till observationerna 
kan han inte ge. 

NWT 4 december 1991 

6 december 1991 

Märklig UFO-rapport 
En man från södra Öland ringde mig i 

lördags kväll och berättade följande: "Jag 
och en kamrat kom i fredags kväll bilande 
från Dalarna. Vid 22-23-tiden, då vi kom­
mit till Söderköping observerade vi att 
hundratals trekantiga lysande föremål med 
en röd lampa på mitten utövade något slag 
av avancerad flyguppvisning. Det var som 
att studera stjärnhimlen. Tre av föremålen 
passerade vår bil på relativt låg höjd. Vi 
steg ur fordonet för att närmare kunna 
iakttaga det hela En annan bil hade också 
stannats i samma syfte. Inte förrän vi an­
lände till Oskarshamn försvann objekten". 

Ölandsbladet 9 december 1991 • ...................................................... 

NÅS 
Mystiska nattljud 

Minst ett par nåsbor vaknade kl 00.16 
den varma sommarnatten. Orsaken var ett 
hårt dundrande ljud från himlen. Det lät 
som om en luftfarkost av något slag kom 
från norr över Nås på väg söderut genom 
dalgången. En man i Mellanborg tyckte att 
ljudet var så hårt att han sprang ut i sin py­
jamas för att titta Han hörde fortfarande 
det dundrande ljudet ovanifrån, men det av­
tog allt eftersom "farkosten" försvann. En 
knapp timme senare hörde en annan man 
att ljudet från rymden återkom, den här 
gången över byn Finnön. Några obser­
vationer av lampor, ljussken eller föremål 
gjordes ej, det är bara det dundrande ljudet 
från rymden som förbryllai: 

Dala-Demokraten 5 augusti 1991 

Har du haft någon 
UFO-upplevelse? 

Kontakta 
!! !!!!111'~ 

=~ftm~ 

~ 013-171790 
~ Box 9109 

580 09 Linköping 
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Föreningsbrev 

Porto 
Betalt 

Avs. UFO-Information. Box 9109. 581 09 Linköping 

STÖD UFO-INFORMATION MED ATT BESTÄLLA NÅGRA AV FÖLJANDE ARTIKLAR: 

KLISTERMÄRKE 
UFO-INF PROVEX 
FYRFÄRGSPOSTER 
HANDLINGSPROGRAM 
JUBILEUMSNUMMER 10 ÅR 
T-SIIlRT STORLEK S, M, L, XL Vit med rött e~blem 
ENSTAKA ÄLDRE EXEMPLAR AV UFO-INF 
RAPPORTFORMULÄR (GRATIS) ANGE ANTAL 

1 Kr/st 
20 Kr/st 
20 Kr/st 
30 Kr/st 
35 Kr/st 
70 Kr/st 

10-50 Kr/st 

REKVIRERA GENOM ATT ANGE ARTIKEL OCH BELOPP PÅ ETT INBETALNINGSKORT 
SOM MÄRKES MED POSTGIRONUMMER "429 78 45-2 UFO-INFORMATION" 

GLÖM EJ ERT NAMN OCH ER ADRESS 

Här finns ledig annonsplats för er förening eller för er klubb. Skicka in 
ett färdigt n1anus eller be oss göra ett förslag. 

SAF-BULLETIN 
Tidning för medlemmar i Solna Astronomiska Förening. 
Innehåller artiklar om astronomi, radio, mystik, ufo, 
parapsykologi, arkeologi, forntid mm. 
Medlemskap/år 150:- Junior+-pensionär 100:- Provex 25:-
Postgiro 47 55 22- 9 SAFBox 2238 S-17102 Solna 

I grenselandet nello" det rantasti5ke, 
det nvstiske, det utrolige og det 
ubegripelige finnes kun en ting ... 

SOLA_R magazln 
Tar for seg all• paranor"ale e"ner 
saMt astrono"i, cryptozoologi "·"• 

Pr nr NOK 35,- ~r: NOK 100,-

SOLAR 
Postboks 132 

N-2280 Gjes2sen 
Postgiro: 0824 0563312 

BOX 9109, 580 09 LINKÖPING SVERIGE 

Vill du veta mer om UFO-fenomenet ?? 

Beställ provex av UFO-Information 20 Kr. 
Namn 

Adress Postnr 
Stad 

)Il ATARI. 
Har du haft 

någon lJ FO-upplcvelsc? 
Kontakta lJr◄O­

lnformation! 


